

## Vasle obsojen zaradi razžalitve

MAŠA LIKOSAR

Kranj – Kranjsko okrožno sodišče je upokojenega novinarja in nekdanjega direktorja Radia Slovenija Vinka Vasleta obsodilo zaradi kaznivega dejanja razžalitve direktorice Inštituta 8. marec Nike Kovač na družbenih omrežjih. Ta je zasebno kazensko tožbo podala, potem ko je Vasle 10. januarja 2022 na Twitterju, zdaj omrežju X, ob fotografiji, na kateri stoji Kovačeva, pred mikrofonu, in ozadju pa so članice Inštituta 8. marec, zapisal: »Kaj ti je delica, da si tolik fu\*\*\*\*? Nič mi ni, sam tableta mi včas' popusti.« Vasle, ki je krivdo zavrnil, mora po poročanju

medijev plačati 1200 evrov kazni.

Kot so zapisali na inštitutu, se je Kovačeva za zasebno tožbo odločila zaradi slabih vplivov, ki so bili posledica žaljivih zapisov, kot je bil Vasletov. Občutila jih je tudi na ulici, v fizičnih in verbalnih napadih, ki so sledili, so dodali v sporočilu za javnost. »Verjamem, da nihče ne bi smel biti deležen tovrstnih napadov, ker izraža svoje stališče in ker je aktiven v demokraciji,« so besede Nike Kovač povzeli na inštitutu in še poudarili, da čeprav sodba še ni pravomočna, ima močan pomen in sporoča, da kot družba ne moremo in ne smemo sprejemati razžalitve kot cene javne besede.

## Še tretje izvedensko mnenje

Ali je bil Peter Primožič v kritičnem trenutku, ko naj bi sprožil strele, ki so bili usodni za njegovega soseda, prišteven ali ne, bo sodišče poskušalo razjasniti še s tretjim izvedenskim psihiatričnim mnenjem.

MAŠA LIKOSAR

Kranj – Na krajskem okrožnem sodišču se je v petek nadaljevalo sojenje 53-letnemu Petru Primožiču, ki naj bi aprila lani v gozdu nad Podgoro v občini Gorenja vas - Poljane iz brezobzirnega maščevanja in mrznje ustrelil svojega 64-letnega soseda. Žrtev je zaradi strelnih ran v predelu trebuha in glave umrla na kraju dogodka, obdolženi pa naj bi dejanje storil v stanju neprištevnosti. Sodni izvedenec za psihiatrijo Branko Brinšek je namreč pri njem ugotovil blodnjavo motnjo oziroma paranoidno psihozo. Na podlagi teh ugotovitev je tožilka Lea Martinjak predlagala izrek varnostnega ukrepa obveznega psihiatričnega zdravljenja in varstva v zdravstvenem zavodu.

Kljub temu pa sta tako tožilka kot pooblaščenec oškodovancev Borut Bernik Bogataj izrazila dvom v neprištevnost obdolženega. Brinškovo izvedensko mnenje ju ni prepričalo, zato sta predlagala pridobitev dodatnega izvedenskega mnenja, čemur je petčlanski sodni senat s predsedujočim sodnikom Vidom Beletom ugodil. Pripravila ga je komisija Univerzitetne psihiatrične klinike (UPK) Ljubljana, pri čemer sta njena psihiatra Miha Derganca in Nuša



Peter Primožič, ki je še vedno nastanjen v enoti za forenzično psihiatrijo v Mariboru, je bil na petkovem naroku znova navzoč prek videokonference. / Foto: Maša Likosar

Šegrec prišla do diametralno nasprotnih ugotovitev kot Brinšek – da naj bi bil Primožič v času dejanja prišteven. Sodišče je nato maja znova zaslislalo Brinška, v petek pa še Derganca in Šegrečevu. Po posameznih zaslišanjih je sledilo soočenje njihovih izvedenskih mnenj, zaradi informacij o zdravstvenem stanju obdolženega pa je bil del iz izvedenci za javnost tudi tokrat zaprt.

### Prepričljivost mnenj

Po soočenju je tožilka vztrajala pri svojem stališču, izraženem že na prejšnji obravnavi, saj meni, da je izvedensko mnenje UPK Ljubljana bolj prepričljivo kot mnenje Brinška. Senatu je znova predlagala, naj predlog za izrek varnostnega ukrepa zavrže. »Iz razloga,

ker obdolženi ni bil neprišteven,« je poudarila. Njen predlog je podprl pooblaščenec oškodovancev, ki je ocenil, da je Brinškovo mnenje pristransko in pripravljeno »na pamet« ter kot tako neprimerno in nedopustno. »Tokrat, ko gre neka izvedenčeva ugotovitev v korist obdolženca, jo zna pojasniti do zadnje potankosti. Ko pa gre kakšen aspekt v obdolženčev škodo, kar naenkrat odgovora na vprašanje ni oziroma izvedenec tega ne zna pojasniti,« je navedel Bernik Bogataj.

Nasprotno pa je ocenil zagovornik obdolženega Gorazd Fišer, da je torej Brinškovo mnenje prepričljiveše od mnenja izvedencev UPK Ljubljana. Kot je dejal, tožilka očitno ni prepričana o tem, da je bil obdolženi v

času storitve kaznivega dejanja prišteven. »Če bi bila, potem ne bi prevladala odgovornost na sodišče in predlagala, da sodišče predlog za izrek varnostnega ukrepa zavrže, temveč bi ta predlog sama umaknila in nato vložila obtožnico,« je poudaril. Po njegovih besedah je skupni imenovalec, v katerem se strinja vsi trije izvedenci psihiatri, ta, da se diagnoza – kot so jih podali v tem primeru – ni mogoče ugotovljati s fiziološkimi preiskavami ali meritvami, kot denimo določamo raven sladkorja v krvi ali vrednosti holesterola.

### Predlogu tožilke ni ugodil

Sodni senat je sklenil, da predlogu tožilke vsaj za zdaj ne ugodi in da bo sodišče po uradni dolžnosti pridobilo še eno izvedensko psihiatrično mnenje. Po sodni praksi takšnega mnenja ne bi smel pripraviti posamezen psihiater, temveč skupina, ki je bilo to storjeno v primeru drugega mnenja, ki ga je izdelala UPK Ljubljana. Tožilka in pooblaščenec oškodovancev sta pri tem izrazila pomisleke glede možnosti, da bi novo izvedensko mnenje pripravil Univerzitetni klinični center Maribor, saj je obdolženi tam v obravnavi v enoti za forenzično psihiatrijo. Sojenje se bo predvidoma nadaljevalo v začetku septembra.

## NESREČE

### S pomočjo telefona našli pohodnika

Preddvor – V soboto nekaj pred polnočjo se je pri sestopu z Grintovca poškodoval 27-letni pohodnik, ki mu je, kot navajajo na Policijski upravi Kranj, med hojo zdrsnilo. Pri tem si je lahko poškodoval glavo. Pomoč so mu nudili gorski reševalci GRS Kranj in zdravstveno osebje. Kot so na Facebook strani zapisali v GRS Kranj, je pohodnik, ki je bil v družbi še enega pohodnika, zdrsil in hudourniško grapo na močno načeti Stari poti pod Taško. »S kar nekaj truda in usmerjanju po telefonu smo uspeli dobiti njuno natančno GPS-lokacijo, kar nam je precej olajšalo dostop do njiju.« Dostop do poškodovanega je bil zaradi posledic lanskih neurij izredno zahteven – cesta nad Suhadolnikom je popolnoma uničena, Stara pot pa močno načeta. Gorski reševalci so oba pohodnika pospremili do parkirišča pri Suhadolniku, kjer jih je že čakalo vozilo NMP Kranj. V GRS Kranj so po intervenciji poudarili pomen pravilne uporabe pametnih telefonov v gorah. »Ti niso koristni samo za fotografije in klic na 112, v primeru nesreče nam dajo tudi podatek o lokaciji. Prosimo, naučite se, kako se s pametnim telefonom pridobi vaša trenutna lokacija. Veliko hitreje vam bomo lahko pomagali, če boste potrebovali našo pomoč,« so poudarili.

### Prometna nesreča terjala življenje motorista

Radovljica – V petek se je na regionalni cesti zunaj naselja Radovljica zgodila prometna nesreča, v kateri je umrl motorist. Kot so navedli na Generalni policijski upravi, je 73-letni voznik osebnega avtomobila vozil po stranski, regionalni cesti v smeri križišča s prednostno cesto in se pred križiščem ustavil. Ob vključevanju v promet na prednostno cesto je zaprl pot 69-letnemu vozniku motornega kolesa, ki se je trku poskušal izogniti, vendar je kljub temu trčil v zadnji levi bočni del osebnega avtomobila. »Po trčenju je voznik motornega kolesa obležal na vozišču,« so pojasnili na policiji. S helikopterjem je bil odpeljan v UKC Ljubljana, kjer je zaradi hudih poškodb umrl.

### Zaradi tehnične okvare z vozilom trčil v ograjo

Torovo – Gorenjski prometni policisti so v petek obravnavali prometno nesrečo na gorenjski avtocesti v smeri Karavank, v bližini naselja Torovo. Po dosedanjih informacijah policije je voznik tovornega vozila zapeljal s ceste in trčil v varovalno ograjo. Prve ugotovitve kažejo, da je do nesreče prišlo zaradi tehnične okvare vozila, zato so policisti odredili izredni tehnični pregled.

## KRATKE NOVICE

### V gozdu minometna mina iz druge svetovne vojne

Tržič – Tržiški policisti so bili v soboto obveščeni o najdbi minometne mine iz druge svetovne vojne kalibra 50 milimetrov v gozdu na območju Tržiča. Policisti so kraj najdbe zavarovali, strokovno usposobljeni delavci Enote za varstvo pred neeksploziranimi ubojnimi sredstvi pa so NUS praznili in ga ustrezno uničili. Policisti bodo najdbo dokumentirali.

## Škoda na petih hektarih gozdne rasti

Sobotni požar v gozdu med Smlednikom in Trbojmi je povzročil škodo na okoli petih hektarih gozdne rasti. Vzrok njegovega nastanka za zdaj še ni znan, v dogodku pa ni bil nihče poškodovan.

MAŠA LIKOSAR

Smlednik – V soboto nekaj po 13. uri so gasilci prejeli obvestilo o dimu, ki se je širil nad gozdom med Smlednikom in Trbojmi, na meji med medvoško in šenčurško občino, v bližini vasi Hraše. Požar, ki se je širil na težko dostopnem gozdnem območju, je zajel približno pet hektarov veliko površino. »Gorelo je predvsem podrastje, šlo je za podtalni požar, ki je zajel tudi nekaj smrek in nižje veje dreves. Kljub zahtevnosti in obsežnosti so ga gasilci hitro lokalizirali in pogasili,« je povedal namestnik poveljnika Gasilske zveze Medvod Andrej Suštaršič. Prvi so na kraj prispeli gasilci PGD Smlednik, na intervenciji pa je skupno



Podtalni požar je zajel tudi nekaj smrek in nižje veje dreves. / Foto: arhiv PGD Smlednik

sodelovalo okoli 90 gasilcev. Poleg vseh prostovoljnih gasilskih društev GZ Medvode (Preska - Medvode, Spodnje

Pirniče - Vikrče - Zavrh, Zgornje Pirniče, Sora, Zbilje in Smlednik) so na pomoč priskočili gasilci PGD

Voklo in PGD Trboje iz šenčurske občine ter Gasilsko reševalna služba Kranj. Zračno podporo so nudili helikopter, ki je pregledoval žarišča, ter dva air tractorja, ki sta izvajala gašenje iz zraka. V noči na nedeljo in vse do dežja so gasilci zagotavljali požarno stražo.

V nedeljo so policisti opravili ogled kraja. Kot so sporočili s Policijske uprave Ljubljana, v dogodku ni bil nihče poškodovan, prav tako niso bila ogrožena naseljena območja. »Vzrok za nastanek požara, kjer je nastala škoda na okoli petih hektarih gozdne rasti, še ni znan in je predmet nadaljnje kriminalistično-forenzične preiskave in zbiranja obvestil,« so pojasnili. O vseh ugotovitvah bo obveščeno pristojno državno tožilstvo.